



Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

ΟΜΙΛΙΑ του ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΥ της ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

ΣΤΗΝ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ 38ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

ΠΛΑΤΑΝΙΑΣ ΧΑΝΙΩΝ – ΤΡΙΤΗ 28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009

Αγαπητοί φίλοι προσκεκλημένοι,

Εκ μέρους της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. σας καλωσορίζουμε στην πανηγυρική έναρξη του 38ου Τακτικού Συνεδρίου που πραγματοποιείται στην φιλόξενη Κρήτη και εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας που μας τιμάτε με την παρουσία σας.

Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα το Σύλλογο Εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση του Νομού Χανίων, τον Πρόεδρο της Τ.Ε.Δ.Κ. Νομού Χανίων και Δήμαρχο Χανίων κ. Κυριάκο Βιρβιδάκη, το Νομάρχη Χανίων κ. Γρηγόρη Αρχοντάκη και το Δήμαρχο Πλατανιά κ. Γιώργο Τσαγκαράκη για την φιλοξενία, αλλά και την πολύτιμη βοήθεια που μας προσέφεραν για τη διοργάνωση και την καλύτερη διεξαγωγή των εργασιών του Συνεδρίου μας.

Αγαπητοί φίλοι,

Το Τακτικό μας Συνέδριο πραγματοποιείται σε μία πολύ κρίσιμη χρονική περίοδο. Η πολιτική που εφαρμόζεται τα τελευταία χρόνια μας έχει οδηγήσει στη σημερινή οικονομική και κοινωνική κρίση, σε αθρόες απολύσεις, σε αύξηση της ανεργίας και της φτώχειας, σε ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, σε ύφεση στο επίπεδο της πραγματικής οικονομίας που δυστυχώς εξακολουθεί και σήμερα να είναι κυρίαρχη με ότι αυτό συνεπάγεται για την επόμενη ημέρα, για το μέλλον.

Οι εργαζόμενοι δέχονται πρωτοφανή επίθεση στο εισόδημα τους, στα ασφαλιστικά δικαιώματα και στις συντάξεις τους, στα συνταγματικά κατοχυρωμένα δικαιώματα τους, στο επίπεδο διαβίωσης τους.

Ο Δημόσιος Τομέας συνολικά στην Ελλάδα είναι στο στόχαστρο, όταν την ίδια στιγμή σε ολόκληρο τον κόσμο αναζητείται ένα νέο μοντέλο που θα αναδείξει τον ισχυρό ρόλο και τη δράση του Δημοσίου Τομέα και στο οποίο θα βασισθεί ένα σχέδιο εκτόνωσης της οικονομικής κρίσης.

Είναι φανερό στη χώρα μας ότι καλούνται να πληρώσουν και πάλι εκείνοι που δεν ευθύνονται για την κρίση. Να πληρώσουν με απολύσεις, με λιγότερες ημέρες εργασίας και λιγότερες αποδοχές, να πληρώσουν για τις δημοσιονομικές σπατάλες, την εισφοροδιαφυγή, την παραοικονομία, τις ανείσπρακτες οφειλές των 20 δις, το δανεισμό των 28 δις στις τράπεζες, την ασυδοσία των πολυεθνικών επιχειρήσεων και των καρτέλ που διογκώνουν τεχνητά τις τιμές για κερδοσκοπικούς λόγους.

Αυτή η πολιτική ακούει στο όνομα ακραίος νεοφιλελευθερισμός που συρρικνώνει το κοινωνικό κράτος και που ο ανταγωνισμός, το κέρδος και οι ιδιωτικοποιήσεις δεν έχουν όρια ενώ η αγορά αυτορυθμίζεται.

Η πρόσφατη απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για τις συντάξεις των γυναικών Δημοσίων Υπαλλήλων δείχνει ότι οι Ευρωπαϊκές Οδηγίες και το Δίκαιο υπερισχύουν του Ελληνικού Συντάγματος και των Νόμων.

Με το πρόσχημα της ισότητας των δύο φύλων ξεθεμελιώνουν το Δημόσιο και Κοινωνικό Ασφαλιστικό σύστημα των Δημοσίων Υπαλλήλων και αποφασίζουν ότι τα Ταμεία των Δημοσίων Υπαλλήλων είναι επαγγελματικά, με καθαρά ανταποδοτικό χαρακτήρα, χωρίς αλληλεγγύη των γενεών και την εγγύηση του κράτους.

Η Ελληνική κυβέρνηση υιοθέτησε πλήρως αυτή την πολιτική, αδιαφόρησε προκλητικά και αδράνησε σκόπιμα. Γι' αυτό και είναι εξ ολοκλήρου υπεύθυνη για αυτή την εξέλιξη.

Η κυβερνητική πολιτική, είναι η πολιτική της διαίρεσης και του κοινωνικού αυτοματισμού. Νέα και παλιά μισθολόγια, νέοι και παλιοί ασφαλισμένοι, μόνιμοι εργαζόμενοι αλλά και με ελαστικές σχέσεις εργασίας στο Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση αποτελούν συστατικά αυτής της πολιτικής.

Αυτό που κυριαρχεί σήμερα είναι το ρουσφέτι, η αναξιοκρατία, η υποταγή της κρατικής μηχανής στη βούληση των ημετέρων.

Για το συνδικαλιστικό κίνημα των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι υπεύθυνοι αυτών των πολιτικών πρέπει να πάρουν την απάντηση που είναι μία:

Ταξική Ενότητα και Αγώνας, Μαζική Συμμετοχή, Αλλαγή Πολιτικής, Νέο Μοντέλο Ανάπτυξης.

Η πρόσφατη έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδας επιβεβαιώνει δυστυχώς τις εκτιμήσεις του συνδικαλιστικού κινήματος για τη δραματική επιδείνωση των οικονομικών μεγεθών της Ελληνικής Οικονομίας. Απογοητεύει όμως τους πάντες με τις προτεινόμενες και επαναλαμβανόμενες συνταγές, οι οποίες θα δημιουργήσουν προϋποθέσεις ακόμη μεγαλύτερης ύφεσης, θα προκαλέσουν αύξηση της φτώχειας και της εξαθλίωσης και ουσιαστικά θα οδηγήσουν στην εξόντωση των εργαζομένων και της κοινωνίας.

Οι προτάσεις και τα μέτρα για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της Ελληνικής Οικονομίας είναι λίαν επιεικώς απαράδεκτα, αντικοινωνικά, αντεργατικά αλλά και αναποτελεσματικά, γιατί κινούνται στην ίδια νεοφιλελεύθερη λογική που δημιούργησε την κρίση.

Γι' αυτό, απαιτούμε από την κυβέρνηση έστω και τώρα να κατανοήσει ότι οι εργαζόμενοι δεν έχουν άλλες αντοχές και οικονομικές δυνατότητες. Επιβάλλεται να αλλάξει άμεσα και ριζικά την ασκούμενη οικονομική της πολιτική. Επιβάλλεται να αντιμετωπίσει άμεσα την παραοικονομία, την φοροδιαφυγή και φοροκλοπή, να εισπράξει τους φόρους από τους έχοντες και κατέχοντες, τους τραπεζίτες και τους επιχειρηματίες.

Σε διαφορετική περίπτωση, το συνδικαλιστικό κίνημα και οι εργαζόμενοι είναι αποφασισμένοι να αντιδράσουν δυναμικά για να εξασφαλίσουν ένα αξιοπρεπές και ανθρωπινό επίπεδο διαβίωσης και να επιβάλλουν δίκαιη διανομή και αναδιανομή του παραγωγικού πλούτου.

Οι εξαγγελίες των τελευταίων ημερών της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της ανεργίας είναι ουσιαστικά η επανάληψη διακηρυγμένων – προθέσεων – και «ασπιρίνες». Η καλπάζουσα ανεργία και η αντεργατική επίθεση εκ μέρους των εργοδοτών δεν αντιμετωπίζονται με προχειρότητες, αλλά με σοβαρότητα, αποφασιστικότητα και σχέδιο.

Οι εργοδότες στον Ιδιωτικό Τομέα με πρόσχημα τη διεθνή οικονομική κρίση καταπατούν ασύστολα την εργατική νομοθεσία και τα εργασιακά δικαιώματα. Θεσπίζουν ετσιθελικά και αυθαίρετα 4ήμερα (ελαστικές μορφές απασχόλησης), διαθεσιμότητες και ταυτόχρονα πραγματοποιούν απολύσεις χωρίς να ελέγχονται και να ενοχλούνται από τις Επιθεωρήσεις Εργασίας και το Υπουργείο Απασχόλησης.

Το μόνο αντίδοτο που προτάσσει η κυβέρνηση, όπως φάνηκε και από τις πρόσφατες εξαγγελίες, είναι η εντατική ενεργοποίηση του Ο.Α.Ε.Δ. και η καταχρηστική αξιοποίηση των χρημάτων του Λ.Α.Ε.Κ., δηλαδή τα χρήματα των εργαζομένων, για να ενισχυθούν οι εργοδότες και η κερδοφορία τους.

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, με παρακαταθήκη την εμπειρία των πρόσφατων κινητοποιήσεων για την υπεράσπιση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών τους δικαιωμάτων, μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους στο Δημόσιο, **ΔΥΝΑΜΙΚΑ, ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ και ΕΝΩΤΙΚΑ** παλεύουν για την επίλυση των βασικών τους αιτημάτων.

Πρέπει και μπορούμε να δώσουμε αποστομωτική-καταλυτική απάντηση σε όσους εκτίμησαν ότι το συνδικαλιστικό κίνημα δεν μπορεί να αντιπαλέψει αυτή την επίθεση που δέχονται σήμερα συνολικά οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο και τον Ιδιωτικό τομέα.

Καθώς, μετά την απόφαση-βόμβα του Διοικητικού Συμβουλίου του Τ.Π.Δ.Υ. με την οποία καλούνται όλοι οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο να χρηματοδοτήσουν το Ταμείο με μισό μισθό, σε συνδυασμό με το πάγωμα των αποδοχών μας για το 2009 και την απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για τις γυναίκες, γίνεται πλέον σαφές ότι οι Δημόσιοι Υπάλληλοι δέχονται απανωτά και ισχυρά χτυπήματα στο όνομα της κρίσης.

Έχουμε υποχρέωση όλοι μας να αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις για:

1. Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις.
Νέο, ενιαίο μισθολόγιο με 1.350 ευρώ κατώτερο βασικό εισαγωγικό μισθό στην κατηγορία Υ.Ε.
2. Να μπει τέλος στις πολιτικές μονόπλευρης λιτότητας που υποβαθμίζουν τους μισθούς και τις συντάξεις.
3. Υπεράσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αποτροπή κάθε προσπάθειας εφαρμογής του Νόμου για τις Σ.Δ.Ι.Τ.
4. Το 7ωρο, τη μόνιμη και σταθερή εργασία. Κατάργηση των κάθε μορφής εναλλακτικής απασχόλησης (2μηνα, 8μηνα, Σύμβαση Μίσθωσης Έργου, Μερική Απασχόληση, STAGE κ.λ.π.).
5. Την τακτοποίηση των συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Μονιμοποίηση των Αορίστου Χρόνου. Για ενιαία μόνιμη σχέση εργασίας στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α.
6. Προστασία των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. Καμία απόλυση εργαζομένου στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. Δυναμική παρέμβαση για τον καθορισμό ενιαίου πλαισίου αμοιβών και όρων απασχόλησης με αυτό των υπολοίπων εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.
7. Οικονομικά αυτοδύναμους Ο.Τ.Α. και αποτροπή της επερχόμενης οικονομικής κατάρρευσης τους, καθώς μεθοδεύεται η συστηματική αφαίρεση πόρων και αρμο-

διοτήτων τους. Κοινή παρέμβαση με τους αιρετούς για την πραγματική επιστροφή των παρακρατηθέντων πόρων και καμία νέα αρμοδιότητα στο μέλλον χωρίς την πρόβλεψη των ανάλογων πόρων.

8. Αυστηρή και άμεση εφαρμογή του Εθνικού και των Περιφερειακών σχεδίων για την διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων. Δημιουργία Ενιαίου Δημοσίου Φορέα για την ανακύκλωση των συσκευασιών στα Δημοτικά Απόβλητα με καθοριστική την εκπροσώπηση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Κατάργηση της σύμβασης της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. με την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. Αποτροπή κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης της διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων.
9. Συνέχιση της λειτουργίας των προγραμμάτων Κοινωνικών Δομών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με την εξασφάλιση του κόστους της μισθοδοσίας όλων των εργαζομένων. Ενιαία προκήρυξη πρόσληψης προσωπικού με θεσμοθετημένη πρόβλεψη για την αυξημένη μοριοδότηση των συμβασιούχων των προγραμμάτων Προνοιακών Δομών.
10. Την υπεράσπιση των συνταξιοδοτικών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων. Αποτροπή κάθε προσπάθειας κατάργησης της υγειονομικής και φαρμακευτικής περίθαλψης. Την κατάργηση στην πράξη του Ν 3655/2008.
Συνεχίζουμε τον αγώνα μας για αύξηση του εφάπαξ βοηθήματος του Τ.Α.Δ.Κ.Υ. από τα 110 στα 120 βοηθήματα και την αλλαγή του τρόπου υπολογισμού του μηνιαίου βοηθήματος από 9‰ σε 10‰.
11. Την υπεράσπιση του Δημόσιου και Παιδαγωγικού Ρόλου των Δημοτικών Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών. Αποτροπή κάθε προσπάθειας κατάργησης των δικαιωμάτων των εργαζομένων στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς (ωράριο, διακοπές, καθήκοντα με αυστηρή εφαρμογή του Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας). Διεκδικούμε την ένταξη του κλάδου Τ.Ε. Βρεφονηπιοκομίας στο εκπαιδευτικό προσωπικό.
12. Αποδοχή στο σύνολο της πρότασης μας για την επέκταση των Β.Α.Ε. στους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. καθώς και την ένταξη νέων κατηγοριών εργαζομένων. Πλήρη επέκταση των διατάξεων που ισχύουν στον ιδιωτικό τομέα για τις επαγγελματικές ασθένειες και το εργατικό ατύχημα.
13. Την κατάργηση του Ν.3731/2008 για τη Δημοτική Αστυνομία που αλλάζει σταδιακά τον τρόπο λειτουργίας της με στόχο τη μετατροπή της σε μηχανισμό καταστολής που εφαρμόζει διαφορετική (γραφειοκρατική) ιεραρχία και πειθαρχικά Συμβούλια.

14. Την υλοποίηση της δέσμευσης της κυβέρνησης για την αναγνώριση συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά του χρόνου προϋπηρεσίας των σχολικών φυλάκων.
15. Την συνεχή επιμόρφωση και αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
16. Άμεση άρση των καταλογισμών στη χορήγηση του επιδόματος των Η/Υ.

Αγαπητοί φίλοι,

Η περσινή μεγαλειώδης κινητοποίηση πρέπει να αποτελέσει την αφετηρία νέων αγώνων των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. όχι μόνο για την προάσπιση αλλά και τη διεύρυνση των δικαιωμάτων μας.

Από το βήμα του 38^{ου} Τακτικού Συνεδρίου μας απευθύνουμε κάλεσμα τόσο στην κυβέρνηση όσο και στην Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. για άμεση ικανοποίηση των αιτημάτων μας.

Έχουμε αποδείξει ότι μπορούμε με τις θέσεις μας, τις προτάσεις μας και τον αγώνα μας να επιβάλουμε τη λύση τους και την κατάργηση των πολιτικών που καταστρατηγούν τα δικαιώματά μας.

Διότι, είναι πλέον ξεκάθαρο σε όλους ότι δεν υπάρχει αναβαθμισμένη Τοπική Αυτοδιοίκηση με υποβαθμισμένο προσωπικό.

Να προωθήσουμε στην πράξη την ενότητα τόσο σε επίπεδο κορυφής όσο και στη βάση της ενότητας του κλάδου.

Τα πρώτα βήματα που κάναμε ήταν σημαντικά. Είναι στο χέρι μας να φτάσουμε στο απώτερο στόχο μας. Να δημιουργήσουμε μια Ομοσπονδία στο χώρο των εργαζομένων των Ο.Τ.Α. που θα εγγυηθεί τη λύση των προβλημάτων μας.

Τότε είναι όσο ποτέ άλλοτε σίγουρο ότι θα εκφράσουμε τις προσδοκίες του συνόλου των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α.

Το σύνθημα του Συνεδρίου μας:

ΔΥΝΑΜΙΚΑ – ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ – ΕΝΩΤΙΚΑ

είναι η στρατηγική που πρέπει να ακολουθήσει το επόμενο χρονικό διάστημα το συνδικαλιστικό κίνημα για ανατροπή της σημερινής κατάστασης και τη χάραξη μιας νικηφόρας πορείας μακριά από μικροπαραταξιακά οφέλη, που θα δίνει οριστικές λύσεις στα προβλήματα των εργαζομένων που έχουμε ταχτεί να υπηρετούμε.